
Aos sete dias do mss de Majo do ano de dais nil e vjnte e sejs, as 18:00
horas,  na sede da camara  Municipal Casa  Marcal Henrique de Lima, a rua  Dr. Joao
Ltlcio,S/N,Centro,nestacidadedeNovaOlindaEstadodaParafoa,sobreapresidencia
do  senhor  vereador  Crist6v5o  Fernandes  da   Silva,   comparereram   os  seguintes
vereadores  para  uma  reuniao  ordin5ria:  ANT6NIO  DE  SOuSA  NFTO;  COSMO
SEVERINO  DA s[LVA;  cRIsfrovto  FEiENANDEs  DA slLVA;  IOuAN  slMfio
slLVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA  slLVA;  sEBAsnfo  BRAz  DA  slLVA;
SEBASTIAOMARCELINOFILHO;VALTERGONZAGADESOUZA,osfuncionarios
da casa,  al€m de outras autoridades e demais pessoas da  comunidade.  Ao iniciar a
reuniaoosenhorpresidenteCrist6v5oFernandesdaSilvadesejouaospresentesvotos
de  boas-vindas,  continuando  passou  a   palavra  ao  segundo  secretario  o  senhor
vereador Kauan Simao Silva Lima que pediu aos vereadores para realizar a frequencia
dos vereadores presentes a reuni5o, onde foi constatada a presence de 08 (oito) dos
edis.  Em seguida colcrou em discussao a ata da sessao anterior, rcalizada  no dia 23
de abril  de 2026, e nao havendo nada a discutir foi aprovada  por unanimidade.  Em
seguida o senhor presidente passou a palavra ao primeiro secretirio Cosmo Severino
da  Silva,  para que lesse a ordem de servi§o do dia:  o qual jnformou n5o haver
materias a serem apreeiadas, discutidas ou votadas.  Dando continuidade,  a
senhor  Presidente  da   por  encerrado  o  expediente  e  da   infcio   ao   horaricrlivre,
facuitando  a  palavra  aos que quiserem  usar da  tribuna  da  casa.  Vai a tribuna o
senhor vereador Cosmo Stveririo da  Silva:  sadda  a  todos,  usa  o espaap  do
palavra livre para trazer alguns assuntos pelo qual 6 provocado durante a semana, e
diz que o vereador e o polidco que 6 pracurado constantemente pelo povo e esse € o
espagD  usado  para  fazer  cobrancas  e  reivindicag5es  ace  poderes  executivos  do
Governo do Estado e Municrpio, diz que fazendo caminhada na estrada que liga Nova
Olinda a Pedra Branca, tern visto bastante mato no acostamento e ver que necessifa
de  limpeza,  e  ent5o  o  DER  (Departamento  de  Estradas  de  Rodagens),  6rgao  do
GovernodaParalbaprecisadarumaanalisadanaestradaefazeroservi¢oderocagem
para limpar os matos da rodovia, na PB 354/356 que 6 o trecho Nova Olinda a Pedra
Branca, urn trecho que 6 muito usado por pedestres e motoristas, e o mato devido o
invernoeaschuvasqueocorreramseencontramuitogrande,assimnecessitandoque
o   DER   face   uma   limpeza   nessa   estrada,   entao   faz   essa   cobranca   ao   DER
(Departamento  de  Estradas  de  Rodagens),  atendendo  tamb6mo  apelo  de  muitos
cidadaosquefazemcaminhadanessetrechodaestrada,efazoapeloparaqueoDER
face a rocagem de mato para que possa garantir seguranca aos motoristas e tambem
aos  pedestres  que   se  deslocam   diariamente   nessa   estrada;   outra   cobranca   6
enderecada ao poder executivo, a parte juridica do munici'pio, que foi procurado por
algunsservidoresquedeixamrequerimentosnosetoradministrativodaprefeituramas

que n5o obtem respostas, uma requereu ljcenca para cuidar de uma pessoa enferma
na familia, que exista uma lei municipal que trata desse tipo de licenga, ela disse que
requereu em janeiro e ate a presente data nao recebeu resposta, que a mae j5 esta
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outros servidores pedem readaptacao de func5o que tambem est5o com enfermidade
e nao estao aptas para atuar na sua funcao de origem e tamb6m sem respostas, se
deferido ou indeferido; diz ainda que uma outra pessoa muito pr6xima e que tern muito
ligac5o com  ela,  o  procurou  e djsse que apresentou  urn  requerimento  solicitando  a
redug8o de carga hofaria  por ser mae de crianga com deficiencia, diz ainda que tern
uma   Lei   Federal  de  no  8.112/90  onde  prever  que  o  servidor  que  tiver  alguma
deficiencia ou tiver filho com algum tipo de deficiencia, ele tern direito a uma reducao
de sua carga hofaria, a servidora lhe disse que requereu em janeiro e ate a presente
data o setor juridico nao deu nenhum parecer, diz acreditar que alguns casos sao de
extrema urgencia para alguns requerimentce desse tipo, enfao seria muito viavel e ate

por  questao  humana,  que  o  Poder  Executivo  atravds  da  assessoria  juridica  do
munia'pio respondesse e emitisse parecer em urn prazo m5ximo de ate 15 dias, porque
nenhum  servidor  apresenta  pedido  de  licence,  readaptacao  ou  reducao  de  carga
hofaria porque quer, gera[mente pedem devido a sua necessidade e seu direito, entao
faz  essa  cobranca  ao  munieJpio  e  sua  assessoria  juridica,    no  sentido  de  ter  majs
agilidade  no  deferimento  ou  indeferimento  desses casos  e  casos  apresentados  por
servidores,  e  n5o  esti  falando  nem  das  licencas  pnemios  porque  tambem  €  uma
cobranca enorme que a fila 6 muito grande e sabe que a prefejtura concedefa de forma
gradativa, e pede que se faca  urn cronograma para jr concedendo essas licencas de
forma  gradativa,  para  que todos os  servidores  do  municl'pio  possa  usufruir  do  seu
direito;  faz outro pedido direcionado ao Poder Executivo e a secretaria  municipal de
cultura, esporfes e juventude, que e sobre a possibilidade de a gest5o apoiar e incluir
na programac5o de apresentag5es juninas do nosso municfpio a quadrilha junina Brilho
Matuto que 6 do nosso amigo Reginaldo, que no ano passado houve uma pol6mica,

que essa quadrilha nao se apresentou na programac5o do Sao Jo5o, e ja uma tradicao
a quadrilha de Reginaldo se apresentar e a  populac5o sentiu falta da quadri[ha Brilho
Matuto  por  nao ter sido  inc]uida  dentro  da  programac5o,  ja  estamce em  2026,  ha

praticamente  urn  m6s  da  realizac5o  do  Sao Jofo antecipado do  nosso  munic/pio  e
segundo teve  informac5es,  o  mesmo continua  sem  nenhum  apoio  e  incentivo  p?ra
apresentar sua quadrilha no Sao Joao do nosso municfpio, que e urn artista da terra

que faz essa  quadrilha  com  muito gosto e com  muito empenho,  ele  realmente tern
talento  para  isso,  e  isso entristece  ele  e o  povo que  querem  nesse  peri'edo junino
apresentag5es juninas, ent5o faz esse apelo a secretaria municipal de cultura, diz vcr
de  forma  negativa  quando  o  poder  pdblico  n5o  apoia  e  nao  coloca  uma  quadrilha
tradicional como a de Reginaldo dentro da programacao do Sao Joao, que ano passado
teve esse problema, e espera, pojs ainda dar tempo, j6 que falta urn mss, faz essa
cobranca a secretaria de cu]tura e direciona tamb6m ao gestor, porque no fim a palavra
final e do gestor, que toma as decis5es que sao necessarias na sua gesfao, enfao que
se apoie a quadrilha Brilho Matuto, d.iz ainda que ficou sabendo que a quadrilha vai se
apresentar em Pianc6, que os nossos artistas sao aplaudidos em outros munici'pios e
muitas vezes esquecidos  pelo  munici'pio de orjgem,  enfao faz essa fala,  para  que o
Poder Pdblico+eveja e que
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nosso  Sao Jofo  a  quadrilha  junina  Brilho  Matuto;  fala  tambem  da  quadrilha junina
Chegastes, e parabeniza as pessoas, na pessoa do colega Ant6nio de Biu e sua esposa
Ver6nica, que tern diuturnamente na realizacao dessa quadrilha, e tambem o xaxado
Xaxa Paraiba, que se apresentafa pela segunda vez no Sao Jo5o do nasso municrpio e
no ano  passado  ouvimos  muito elogios das  integrantes da  quadrilha  que o  pessoal
realmente aplaudiu de p€ a apresentac5o que a quadrilha junina Chegastes realizou
no S5o Joao de 2025 e esse ano a equipe da quadrilha ja esfa realizando os ensaios,

que  a  gente  ver  no  instagram,  que  inclusive  criaram  uma  p5gina  da  quadrilha  no
instagram do xaxado e ver muites adolescentes e jovens envolvidos, que sao 24 pares
integrando  a  quadrilha  e  o  xaxado  5  pares,  e  nesse  ano,  a  segunda  edicao  da

quadrilha, vai abrilhantar o S5o Joao antecipado do nosso municipio, ent5o parabeniza
Ant6nio  de  Biu,   parabeniza  Cleo  Gomes  tamb6m  que  esta  tota[mente  envolvida,

parabeniza tambem  urn jovem chamada Alvamar, que nao € do municfpio,  mas que
esti em conjunto com os demais realizando os ensaios, e isso a muito importante pois
6 urn incentivo a cu[tura, colocando os jovens e adolescentes da cidade para manter
viva a nossa cultura, assim parabeniza toda a equipa e os adolescentes e jovens que
de  forma  volunfaria  estao  realizando  essa  quadrilha  que  sem  nenhuma  dtlvida  ira
abrilhantar o nosso S5o Joao antecipado; por dltimo, diz que proximo domingo € o dia
das maes, e de forma antecipada  parabeniza todas as m5es do nosso municrpio, de
uma forma muito especial na pessoa da sua mae Arlinda, que € seu exemplo diario de
mae, de amor, afcto, carinho e cuidado, parabeniza todas as maes do nosso munjci'pio.
Vai a tribuna o senhor vercador Valter Gonzaga de Souza: satlda a todos, inicia
suas palavras solicitando do presjdente da C§mara acerca de urn requerimento que foi
formulado e cobrado na  dltima sessao por ele e acompanhado do vereador   Ant6nio
de Sousa Neto,  no tocante ao reajuste salarial dos servidores pdblico,  para saber se
foi  encaminhado  e  obtido  resposta,  e  nao  tendo  recebido  resposta   refonga  sua
cobranga  junto  a  munjci'pio  de  Nova  Olinda  para  rever  essa  questao,  que  ja  foi
mastigado  diversas  vezes,  trazido  aqui  e  todas  as  vezes  sem  uma  resposta  do
munia'pio, que ja foi prometida diversas vezes de ser encaminhada, disse que esteve
com alguns motoristas uns dois meses atras e na oportunidade foi solicitado deles o
requerimento  e  refongado  aqui  por  ele  e  pelo vercador Ant6nio  de  Sousa  Neto,  no
sentido  de  rover  o  reajuste  salarial  dos  servjdores,  diz  ainda  que  caso  na  pr6xima
semana nao vier nenhuma resposta, trafa urn requerimento na ordem de convocar o
secretario de administracao do municrpio para tratar desses assuntos, tanto em relag5o
ao reajuste dos servidores, como tamb€m a questao que paira sobre as leis que foram
encaminhadas  pelo executivo e que  n5o forma  ate agora  postas em  pratica,  traz o
exemplo de  lei  que transforma  em  peof nia  a  quest§o da  licence  premio,  que ate o
presente  momento  nao  foi  colocado  em  execucao  como  tambem  recentemente  o
municfpio de Nova Olinda encaminhou urn pro].eto de lei que foi votado e aprovado no
tocante as bolsas dos estudantes que estao no  EJA, que ate presente data  nao foi

gr_f¥fty¥'£ftyffsod##=se#anir



convoca65o  do  secretario  de  administrac5o  para  trazer  melhores  detalhes  sobre  o
porque  essas   leis   nao  estao  sendo  executadas  e  cumpridas,   fica   seu   apelo  a
administracao  para  encaminhar  as  respostas  como  tambem  colocar  em  pfatica,  e
tambem  deixa  seus  parabens  para  todas  as  m5es,  que  sera  no  pr6ximo  domingo,
embora que devesse ser comemorado todos os dias, que sao pessoas que nos acolhem
e nos amam, e deseja a todas as maes do municrpio urn feliz dia das maes e tudo de
born. Vai a tril)uha a senhor vereador Ant@nio de Sousa Neto: sadda a todos,
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diz que hoje sua fala nao € diferente da dos colegas que o anteeiparam, e parabeniza
a  administrac5o  pela  cobranga  que vinham  solicitando  que era  uma  cratera  na  rua
Mancel Caetano e que hoje passou e viu o pessoal fazendo o serviap, que estava urn
buraco enorme, mas como tudo nao sao flores, cuidar da cidade e do povo e obrigaeao
do prefeito, e hoje vein trazendo muitas cobran¢as, coisa que ja alertava desde o inl'cio
do mandate e que as torneiras iriam se fechar e fecharam, que deveriam ter comecado
mais com p€ no chao, que nao tinha como manter do jeito que comegDu, mas que as

pessoas que estavam orientando o prefeito estavam pensando mais em polftica, que
ao  iniciar o mandato ja  estavam fazendo campanha  para  a  eleigao de 2028,  e  hoje
ouviu  urn  audio  de  urn  motorista  dizendo  que  o  6nibus  que vai  para  Patos  n5o  ia

porque nao tinha combustivel,  que o problema  deveria  ser com o  posto e nao pe[a
falta  de  combustivel,  que  ele  n5o  explicou  o  problema,  mas  que  no  posto  tern
combustivel sim; diz ainda que o vereador Valter falou em leis que foram aprovadas e
com muitos benefidos mas que ate hoje nada, como da gratificacao do EJA e desde o
ini'cio o mesmo criticou falando que nao tinha como manter, nao tom recurso, que 400

pessoas se matricularam e recebendo R$ 150,00 por mss para cada urn, d5 cerca de
R$ 60.000 par mss, que n5o tern condig5es, que j5 vivem nun municfpio com recursos
apertados, tudo justinho, que foi alertado que os recursos nao seriam suficientes, que
ficou  15 anos na administrag5o e sabe como funciona, que trabalha na escola e que

pr6ximo tern urn esgoto que faz mais de dois  meses fedendo,  se for agora esfa  do
mesmo jeito, que os meninos vao la,  mexem e depois est5 do mesmo jeito,   que se
n5o desentupjr na curva nao vai resolver o problema, que j5 vein falando isso a mais
de dois meses; diz ainda com relac5o ao SAMU esta quebrado a 36 dias, dizem que o

problema a na caixa de marcha, que nao importa o problema,  mas faz muito tempo
que esti parado, que deveriam ter feito urn esforap para consertar, e que escuta mujto
6 o  pessoal  falar das festas,  mas vamos  cuidar primejramente dos  munJcjpes,  e as
festas s6 se der certo, que se a festa for pequena n5o ira criticar, mas situac5es como
essa criticar5 e na hora que consertar o SAMU ira parabenizar, que demorou, mas pelo
menos consertou, quer e que conserte; sobre o portal diz estar no escuro a mais de
40 dias, 6 s6 a lampada, s6 mandar urn eletricista ir 16 e consertar, sao coisas pequenas

que  os  trazem  para  fazer  as  crl'ticas,  que  criticam  e  n5o  fazem  imagina  se  nao
criticassem, que como vereader esti cumprindo o seu dover e mostrando o problema
a populae5o e a gest5o para resolver; a ccoperativa vai ser uma bomba ao municJpio,

que  ja  mandou  requerimento  duas  vezes  para  vir  urn  representante  aqui  e  nao
respoj±deramji±,e
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bomba  n5o vai estourar sobre si, vai estourar para quem estiver por tfas,  pois para
trabalhar  numa  ccoperativa  para  receber  menos  de  urn  salario  minima,  s6  se  for
ccoperado da cooperativa,  que nao ten  hofario e ningu6m  manda e nem diz o que
vcoe tern que fazer, na hora que precisa para urn servigo a pessoa via la, faz e recebe

pela hora, agora quando tom trabalhador que tom direitos a cumprir, tom urn chefe,
ten hofario de entrada e de sair, ele n5o pode receber menos de urn sal5rio minimo
porque a lei n5o permite isso, e quando se fala em banco de horas, sao horas a mais
do que voce fez, e n5o a menos, quando vcx:a faz uma hora extra, a empresa negocia
com voce, n5o tenho dinheiro para pagar as horas extras, entao voce vai guardando
e depojs faz a negociag5o e para isso ten urn tempo determinado, que vcoe nao pode
passar de urn ano para o outro diz ajnda que se associa ao requerimento do vereador
Valter para que haja a reposic5o da perca salarial dos servidores, que j5 sao quatro
anos, que estao todos recebendo apenas o sal5rio mfnimo, que inclusive urn servidor
informou que fez urn requerimento administrativo requerendo essa reposicao no mts
de mango e n5o recebeu  nenhuma  resposta, que ele mesmo fez urn requerimento a
majs de  urn mts e ainda  nao obteve  resposta,  que  nao adianta  fazer as  leis e  nao
serem  cumpridas,  pois  n5o estao cumprindo,  esfao  levando tudo a  banho  Maria,  e

pede  ao  senhor  prefeito  que  reveja  esses  casos,  que  no  ini'cio  foi  born  para  todo
mundo, mas a conta esta chegando, que Nova Olinda tom 270 funcionarios efetivos,
e  se for analisar  30%  desse  quantitativo  vai  dar em  torno de  70  contratos,  e que
nessas ccoperativas ja tern quase 160, mais 70 que tern na folha, ja ultrapassa 200,

que est5 quase dobrando igual tapioca, porque a lei prever 30% e ja vai ultrapassando
muito; disse que o secrefario de educacao lhe chamou e pediu para mostrar como que
tom condic6es de trabalhar que esfa em torno de 70 dias letivos e que tern mais de
500 dias de atestados, numa secretaria s6, que ten pessoa com 30 dias de atestado,
que  nao  tern  mais  as  informag5es  no  portal  e  nao  tom  como  saber  como  est5
procedendo, nao sabe como esti sendo pago, diz que teve cuidado de fazer majs ou
menos  urn calculo,  que chega a cerca de urn prejufro de quase R$  80.000,00,  que
tinha criticado uns dias atras, e que o secretario lhe passou isso e agora esfa ao lado
do secretirio, pois diz ser muito atestado; outra cobranga que faz e sobre a diario dos
motoristas, que tern deles que esta com mais de R$  10,000,00 de di5ria e disse que
esses  dias  pagaram  uns valores  hem  irris6rios,  que  obteve  essas  informac6es  dos
pr6prios  motoristas,  que  recebeu  por  mensagem  e  por  dltimo  parabeniza  todas  as
maes em  nome da  sua esposa  e de sua  filha,  que  muitos filhos e  netos  n5o d5o o
devido cuidado as  maes que tanto cuidam de sus filhce.  Vai a tribuna o senhor
vereador  Sebastiao  Braz  da  Silva:  sadda  a  todos,  e  pede  ao  secretiirio  de
agricultura  e de cultura,  mesmo  sabendo  que os  maquinarios  estando  quebrado  e
sabendo que as coisas sao diffceis, que n5o est5o fazendo estradas,  mas fazendo a
operag5o tapa  buraco nos locais mais en'ticos,  mas que de prioridade ao Si'tio Canto

que ten uma populac5o grande, que muitas vezes vao buscar e deixar pessoas, que
tom os 6nibus escolares e tern os carros do munjc/pio que sempre trabalham  par la,
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buracos e dar uma melhorada, outro problema que  existe no nosso municfpio e muitas

pessoas ten  cobrado,  6  na  Andreza,  o  mau  cheio  dos animais  que  os  agricultores
pegam e depositam la, e pede ao senhor secretario de curt:ura ou da agricultura que o
terreno encostado la 6 do municrpio para que o limpe para as pessoas deposiferem os
animais  que  morrerem  la,  arrastando  mais  pra  dentro  para  ficar  mais  distante  da
estrada, que os ossos ja tom causado acidentes para o pessoal de moto e ocorreu de
urubu  bater em carros, que pode ir no IBAMA e na SUDEMA pagar a  licenga e usar o
terreno deixando uma reserva de 30% sem desmatar, que se nesse terreno nao for
possivel   pelo  IBAMA  nao  liberar,  que  o  municipio  procure  outro  terreno  que  as
maquinas podem cavar e as pessoas j5 enterram, que tern que procurar uma soluc5o

para esse problema, pois a fedentina e muito grande; outro problema € sobre o Sao
Jofo que tern uma lei no munjci'pjo de que o gasto com as festas de Sao Jofo de 10%
dos filhos da terra, como de capoeira, e a quadrilha de Reginaldo para que o secret5rio
de cultura veja isso para dar oportunidade a todos os filhos de Nova Olinda, como os
cantores, xaxado, quadrilha,e mais, e pede ao Secrefario Jerfeson uma pessoa de born
carater e que sempre o atende hem; diz que falou com o assessor juridico da Camara
sobre  urn  Projeto de Lei  para a construcao de 4  banheirus  para  homens,  mulheres,
trans masculino e trans feminino,  que hoje em todo Brasil quando liga no programa
de lv escuta e ver a discuss5o sobre os banheiros e pergunta aos colegas se estar5o
a  favor de  criar  o  projeto  para  trazer  na  pr6xima  sess5o,  porque  acabava  com  o
problema e inclufa todas as classes,  porque mesmo que apresentar sozinho,  precisa
do voto  dos  demais,  que  nao diminuir  ninguem,  mas tefa  urn  banheiro  para  cada,

porque n5o cairia hem estar uma crianga ou urn adolescente no banheiro e entrar uma
pessoa  trans,  e finaliza  homenageando todas as  maes  na  pessoa  de sua  m5e,  sua
esposa e sua filha. Vai a tribuna a senhor vercador Sebasti5o Marcelino Filho:
sadda a todos, parabeniza Antonio de Biu, que esfa fazendo urn 6timo trabalho e que
esti tirando  muitos jovens das drogas, com a sua quadrilha,  e pede ao gestor para
ajeitar a ilumina¢o da praga de evento no conjunto Mariz, que no tempo das chuvas
estava dando choques e por isso desligaram e que ate agora n5o fizeram nada, que a

praga esti abandonada, esG no escuro e cobra ao gestor que resolva o problema do
combustivel do 6nibus, que algumas maes lhe mandaram mensagem que seus filhos
iriam fazer provas e que tiveram que ir pegando carro,  pagando passagem, que urn

jovem perdendo uma prova ja se prqjudica, pede que o gestor veja com bons olhos e
resolva esse problema, e se o gestor fizer a parte da sadde e educacao ja e urn born
inrcio, que a cidade j5 vein urn pouco bagungada, mas que se focar nessas duas areas,
acredita que o gestor vai se hem e paraben.ue as maes pelo seu dia que esta pr6ximo.
Nao havehdo mais hada a tratar a senhor piiesidente deu os trabalhos par
ehcerrado, agradecendo a presenca de todos e declarou encerrada a sessio
ordinaiia.  E eu, na qualidade de redatora, lavrei e digitei a presente ATA que depois
de lida e aprovada vai por todos assinada.                  ¢`•giv--ifefr  fepe   #

EE=
i.:.:



KAUAN SIMAO SILVA LJ:MA - 2° Secrefario

CASSIO PEREIRA DE ANDRADE - Vercador

MARCAL DAVID DA SILVA - Vercador

SEBAsllto BRAZ DA SILVA - Vereador


